

DŮLNÍ NOVINY

NOVINY SEVEN ENERGY

číslo 7

červenec 2018

ZDARMA

7 Severní energetická

7 Vršanská uhelná

Suché měsíce odvodnění na šachtě nezastaví

> Strana 3

Rekultivační žně jsou tentokrát slabší

> Strana 4

Špičkaři musí znát výhybky jako své boty

> Strana 5

Vyplácení příspěvku na letní dětské tábory

> Strana 6

Najdu starou malachitovou jeskyni

> Strana 11

Czech Coal Power bude součástí Coal Services

Společnost Czech Coal Power se od října stane součástí Coal Services. Fúze se uskuteční formou takzvaného převodu práv a povinností, takže na zaměstnance firmy, která pro těžební společnosti zajišťuje mechanizaci, by měla mít změna minimální dopad.

„Celkem do Coal Services přejde všech 280 zaměstnanců Czech Coal Power. Neočekávájí se žádné zásadní personální změny, všichni zaměstnanci zůstanou na svých místech a pracovištích, jak jsou v současné době zvyklí. Je ale samozřejmě možné, že například některým ze třidvaceti našich techniků, přibudou v rámci nového zařazení nové činnosti.“

Pokračování na straně 3



Czech Coal Power je poskytovatelem mechanizace pro těžební společnosti skupiny Seven Energy. Foto: Archiv CCP

Seven Energy konsoliduje obchod Úpravna prošla kompletní očišťou

Seven Energy Pavla Tykače transformuje svůj trading s energetickými komoditami. Veškeré obchodní aktivity nově přebírá společnost Sev.en Commodities AG. S elektřinou, uhlím a emisními povolenkami chce obchodovat na evropské úrovni. Do budoucna zvažuje i trading se zemním plynem.

„Příležitosti vidíme zejména v probíhajících změnách na evropském energetickém trhu. Postupné odstavení jaderných elektráren v Německu v letech 2019-22 a s tím související zvýšená potřeba výroby z uhlí a plynu, rostoucí podíl obnovitelných zdrojů spojený s růstem volatilitu cen – to jsou procesy, které pro nás mají zajímavý obchodní i akviziční potenciál a ten chceme využít,“ říká Michal Skalka, který jako expert

s bohatými zkušenostmi v oblasti obchodu s komoditami na trzích západní a střední Evropy společně s Sev.en Commodities řídí.

Prvním nezbytným krokem pro vytvoření kvalitního obchodního zázemí je podle něj dokončení právě probíhající konsolidace. „Naše obchodní týmy dosud fungovaly odděleně v několika výrobních společnostech ve skupině a jejich úkoly se často křížily. Nové uspořádání a jednotné aktivní řízení povede k větší efektivitě a lepším výsledkům. Chceme být také dobře připraveni na obchodní příležitosti, které vidíme na trhu, případně na zapojení nových akvizic do skupiny“ vysvětluje.

Sev.en Commodities AG má sídlo v Lichtenštejnsku, odštěpný závod vznikl v Praze.

(red)

Ačkoli je většina zařízení odstavena, patří první tři červencové týdny v komořanské úpravně uhlí k nejnáročnějším obdobím roku. Během krátkého času odstávky tu totiž musí stihnout velké množství prací, než se technologie opět rozběhne na plné obrátky.

„Roční odstávka úpravny byla naplánována od třicátého června do dvacátého července, ale první práce se rozběhly už o den dříve. Vše odstaveno jako vždy kompletním úklidem. Bylo potřeba vystříkat vodou všechny objekty jak na úpravně uhlí, tak i budovu NS1 a štěrbinový zásobník na lokalitě HMGD. A také následně co nejrychleji zprovoznit drtírnu a malý hlubinný zásobník, protože tyto provozy jsou jako jediné během odstávky úpravny v provozu, aby bylo zajištěno

zauhlování pro komořanskou teplárnu a litvínovskou chemičku,“ vysvětlil Libor Poncar, vedoucí úseku úpravy uhlí Severní energetické.

Práce na úpravně pokračovaly podle předem připraveného harmonogramu. „Výčet všeho, co se muselo stihnout, by byl hodně dlouhý, z nejvýznamnějších akcí lze zmínit instalaci nového řídicího systému v Pc třídárně, který je součástí rozsáhlejšího projektu výměny řídicích systémů v celé úpravně. Pokračovat bude

i v září, kdy se bude měnit řídicí systém v Pb třídárně, což bude také technologicky náročné pro zajištění provozu,“ vysvětlil vedoucí. Kromě řady kontrol, například všech skluzů, došlo například k výměně poháněcích válců v hlubinném zásobníku, což byla velmi složitá záležitost zejména kvůli manipulaci. Kontrolou prošly i drtiče na mezistavbě úpravny a specializovaná firma zajišťovala revizi a ověření kolejových vah.

„Velké akce se nevyhly ani HMGD, kde se mimo jiné prováděla revize a nastavení hydrauliky hlavního agregátu u skládkového stroje a došlo i k zaměření pojezdové dráhy stroje. Velmi důležitou akcí byla instalace nového, v pořadí už druhého rozvolňovače na NS1 na pásovém dopravníku P22.“

Pokračování na straně 2

MLUVČÍ

V červenci média zajímalo

ČTK, E15, Reuters a další média: Váš nový obchodník 7Commodities má mateřské sídlo v Lichtenštejnsku – proč? Nejde o vyvážení peněz?

Sev.en Commodities AG přebírá veškeré obchodní aktivity skupiny Seven Energy. Na evropské úrovni chce obchodovat s elektřinou, uhlím a emisními povolenkami. Sídlo má v Lichtenštejnsku, odštěpný závod vznikl v Praze. Právě ten bude zajišťovat tuzemské obchodní aktivity skupiny. Všechny dosavadní smlouvy s odběrateli uhlí či elektřiny včetně klíčového kontraktu se skupinou ČEZ budou realizovány v České republice, kde budeme i nadále odvádět daně a veškeré povinné odvody, stejně jako poskytovat dobrovolné dary a podporovat regiony.

Společnost je zakotvena v Lichtenštejnsku zejména vzhledem ke svému evropským obchodním i akvizičním ambicím. Naším zahraničním partnerům chceme být respektovaným protějškem. Pro Sev.en Commodities AG jsme tedy hledali prostředí s jasným a čitelným korporátním právem, solidní pověstí a stabilními podmínkami pro obchodování v Evropě. Nejlépe těmto požadavkům vyhovělo právě Lichtenštejnsko.



Gabriela Sáříčková Benešová, mluvčí Seven Energy

V lomu léto využívají k opravám

Úpravna uhlí má sice v prvních třech prázdninových týdnech takzvaný generální výpad, práce v lomu ČSA, který úpravnu zásobuje uhlím, se ale nezastaví.

Na uhelných velkostrojích v lomu ČSA, které tu provozují celkem tři, bylo práce poměrně dost. „Při generálním výpadu proběhly pololetní opravy na velkostrojích KU 300/K73 a KU300/K86, kde se změnila lana paralelogramu kabiny řidiče klapkaře, kabiny řidiče a kotevní lana nakládacího výložníku. Proběhla také výměna výsuvových vahadel a jezdvových převodových skříní. Na velkostroji KU300/82

se změnila kotevní lana nakládacího výložníku,“ uvedl Josef Kratochvíl, vedoucí úseku povrchové těžby Severní energetické. Opravy se během prázdnin dočkaly i linky pásových dopravníků, nejnověji například linka 992, kde došlo k výměně 1800 metrů gumového pásma.

„Odstávka úpravně je pro nás velmi exponovaným obdobím, protože právě nyní se může věnovat opravám a údržbě,

na které během roku není prostor, protože většina technologie nemůže být na delší čas odstavena. Bohužel je to zároveň v době dovolených, takže je o něco složitější vše vyřešit tak, aby se lidé prostrídali. Mimo jiné i proto, že si řadu věcí společně s údržbou zajišťujeme vlastními kapacitami,“ připomněl vedoucí.

Celkem čtyři týdny bude kvůli nezbytné údržbě mimo provoz velkostroj KU300/K86 také v říjnu. „Nahradí ho právě rypadlo KU82, navíc to bude po delší době, kdy bude tento stroj provozován v delším časovém úseku než při těžbě uhlí od hlubinářů,“ nastínil další plány úseku Kratochvíl. Kromě

uhelného velkostroje bude na čas odstavena i PVZ, která hlubinářům v lomu ČSA pomáhá s odklizením vytěženého uhlí z chodbic.

„Skrývka naopak během prázdnin pracuje prakticky nepřetržitě, protože té se odstávka úpravně netýká. Velkostroj KU800/K75 čekají jen plánované odstávky. Má před sebou poslední pár set kubíků, které by měl dotěžit na přelomu prvního a druhého čtvrtletí příštího roku a spolu se zakladatelem ZP 6600/84 se přesunou na odstavné místo, kde vyčkají do roku 2020 na rozhodnutí vlády o další budoucnosti lomu ČSA,“ vysvětlil Kratochvíl. (red)

Úpravna prošla kompletní čistotou

Pokračování ze strany 1

„Toto zařízení má za úkol rozmačkat příliš velké kusy uhlí, které přicházejí přímo z lomu a tím tak vlastně připravit materiál k výrobě tříděných druhů,“ připomněl Poncar.

Ačkoli odstávka úpravně začíná na začátku hlavní sezony dovolených, většina zaměstnanců tyto dny strávila v práci. V této době má dovolenou jen minimum z 297 lidí, kteří se o chod úseku, ať už přímo na úpravně nebo na lokalitě HMGD, starají. Naopak například během úklidu, stříkání provozů, musí do práce

prakticky všichni. Upravujeme i směnnost, až na výjimky se pracuje v ranních dvanáctihodinových směnách. Je ale třeba říct, že během hlavní odstávky se na zajištění všech důležitých činností podílí i další zaměstnanci, ať už jde o údržbu, případně elektro, diagnostiku a další,“ doplnil Poncar.

Práce na úpravně ale se skončením odstávky neutichnou, v září se bude pokračovat mimo jiné v drtárně, které se odstávka prakticky nedotkla.

(red)



Během odstávky úpravně byl na dopravníku P22 v lokalitě HMGD instalován už druhý rozvolňovač. Foto: (lipo)

Na kolejích je i o prázdninách dost práce

Odstávku komořanské úpravně uhlí využívají i další navazující úseky zejména k údržbě a opravám. Výjimkou v tomto ohledu není ani kolejová doprava.

„Běžná údržba se během roku provádí při pravidelných pondělních technologických odstávkách, ale zásadní opravy je možné dělat až v době, kdy je na úpravně takzvaný generální výpad. Týká se to například renovací a oprav výhybek. V současnosti už se nedělají generální opravy, ale takzvané těžké střední opravy, které jsou finančně méně nákladné, oproti klasické generální opravě vyjdou na zhruba čtvrtinu ceny,“ vysvětlil Jaroslav Vagala, vedoucí úseku tratového hospodářství kolejové dopravy Coal Services.

O prázdninách tak prošly opravami tři výhybky, které úseku zbývaly opravit, ve spoluprá-

ci s externí firmou se zaměstnanci úseku podíleli i na navazování jazyků ve výhybkách. „V tomto případě se musíme obracet na externí firmu, protože navazovací práce pohyblivých částí výhybek může dělat pouze specialista, který má na svém kontě za rok určitý počet svárů tohoto typu,“ doplnil vedoucí. Údržby se ale dočkal i hlavní tah, kterým jezdí železniční soupravy z lomu ČSA na rošty úpravně uhlí. „Pracovali jsme na několika místech. Zásadní byla těžká střední oprava tří výhybek na hradle D8, přes které jezdí uhelné vlaky na rošty. Údržbu také prošla 22. kolej, mezi hradly D8 a D9, stejně tak došlo k údržbě trati mezi hradly D8 a D11 na 120. koleji, kde se upravoval zhruba šestisetmetrový úsek. Naposledy se tu těžká střední oprava dělala zhruba před dvanácti lety. Jedná se o kolej, kudy naložené vlaky

jezdí směrem na státní dráhu. Museli jsme celý úsek vyčistit, vyměnit šterk a vadné pražce v kolejích, součástí byly i odvodňovací práce,“ dodal vedoucí. A zaměstnanci úseku spolupracovali s kolegy z úpravně i při pracích na 17. a 18. koleji, kde bylo zapotřebí upravit nájezd na kolejové váhy.

„Kromě akcí, které měly přímou návaznost na výpad v úpravně, jsme ale pracovali i na dalších místech. Pomáhali jsme kolegům ve Vršanech při úpravách kolejové dráhy pro skládkový stroj. V tomto případě jde o velmi specifickou práci, protože skládkový stroj nemá běžný rozchod kolejnic. Naším úkolem bylo zajistit směrovou a výškovou úpravu. Na základě dat od měřičů jsme museli nastavit zhruba tři sta metrů dráhy do přesné polohy,“ připomněl Vagala. Za pomoci techniky, konkrétně dvoucestného bag-

ru, šlo udělat jen hrubé práce, zbytek se musel dokončovat ručně, aby vše bylo co nejpresnější. V okolí lomu Vršany v souvislosti s přeložkami produktovodu v takzvaném Hořanském koridoru bylo nutné na hradle S7 rozebrat šedesát metrů koleje č. 40 a po uložení potrubí provést zpětnou montáž. Během této výluky dopravního provozu se ve spolupráci s externí firmou provedla i oprava kolejové váhy a koleje pod nakládacím zásobníkem.

„Všechny práce probíhaly v exponovaném čase v době dovolených a některé činnosti vyžadovaly přítomnost našich zaměstnanců na pracovištích i během svátků, sobot a nedělí. Nakonec se vše, co bylo naplánováno, včetně mimořádných akcí, podařilo zvládnout, za což všem zúčastněným patří velký dík,“ uzavřel Jaroslav Vagala.

(red)

Suché měsíce odvodnění na šachtě nezastaví

Prázdninové měsíce obvykle platí za nejsušší část roku, proto by podle laického pohledu mělo být čerpání důlních vod prakticky nulové a úsek odvodnění by neměl mít co na práci. Opak je ale pravdou.

„Letní suché měsíce jsou totiž obdobím, kdy se provádějí pravidelné revize a obměny čerpací technologie, na něž v průběhu zbytku roku není čas ani prostor,“ vysvětlil Petr Sigmund, vedoucí úseku odvodnění Severní energetické. Právě díky tomu mohlo dojít ke kompletní demontáži horizontálního čerpadla CDBE 200 na hlavní čerpací stanici v lomu ČSA. „Zařízení jsme odvezli na generální opravu k výrobci, společnosti Sigma Lutín, zároveň jsme ale na hlavní čerpací stanici zapojili náhradní čerpadlo,“ doplnil vedoucí s tím, že do Lutína byla odeslána i další zařízení. Přímo z hlavní čerpací stanice dvojice vertikálních čerpadel GFVF 150, která byla

rovněž nahrazena náhradními čerpadly. Generální opravou u výrobce kromě toho projde i čerpadlo CVEV 250 z pomocné čerpací stanice číslo 2 v lokalitě ČSA. „Generálka většího zařízení z hlavní čerpací stanice trvá zhruba sedm měsíců, menšího čerpadla z pomocné čerpací stanice přibližně čtvrt roku. Tyto akce jsme měli v plánu oprav, stejně tak jsme vše v předstihu domlouvali i s dodavatelskými firmami, aby vše probíhalo pokud možno plynule. Pokud bychom se do podobných rozsáhlých akcí pouštěli jindy než v suchých měsících, mohla by být ohrožena čerpací technologie,“ připomněl Sigmund. Letošním specifikem je také fakt, že hlavní čerpací stanice



Také pomocná čerpací stanice v lomu ČSA musela být osazena náhradním čerpadlem. Foto: (pim)

v letní sezoně nepracuje jako obvykle v automatickém režimu. Důvodem je stále probíhající testování dvou typů chlazení technologie, což vyžaduje provoz hlavní čerpací stanice v plně manuálním režimu. Díky počasí se dají dělat i další důležité práce na čerpacích

zařízeních. „Jde například o nátěry a opravy na plovoucích pontonech. Tato zařízení totiž pracují ve vodě s nízkým pH, což samozřejmě ovlivňuje jejich životnost. Vyměňují se sudy na pontonech, v dílně se opravují čerpadla, která byla po náporech v jarních měsících v poruše. Přitom ale sa-

mozřejmě nepřetržitě zajišťujeme čerpání důlních vod na všech těžebních lokalitách,“ dodal vedoucí úseku. Čerpání totiž nesmí ustát ani v letních měsících, protože i když je málo srážek, těžební lokality ohrožuje zejména spodní voda.

(red)

ZEPTALI JSME SE...



Arnošt Ševčík, místopředsedy Sdružení odborových organizací CGG

V souvislosti s plánovanou fúzí Czech Coal Power do společnosti Coal Services jste jednali také o změnách v kolektivní smlouvě, kterých věcí se změny týkaly? Protože se jedná o takzvaném převodu práv a povinností, už na začátku jsme se společně se zástupci zaměstnavatele, ale také zástupcem odborové organizace pomocná mechanizace, který se jich rovněž účastnil, shodli, že kolektivní vyjednávání bude cíleno na rozdílnosti mezi kolektivními smlouvami Coal Servi-

ces a Czech Coal Power. Velmi zjednodušeně řečeno, zaměstnancům Czech Coal Power zůstanou zachovány všechny benefity, na které byli zvyklí. V některých případech se pouze změní způsob, jak je budou dostávat.

Můžete zmínit příklady, kde došlo k největším změnám? Zřejmě nejproblematičtější oblastí byla věrnostní odměna, kterou měla společnost Czech Coal Power zakotvenou v kolektivní smlouvě jako jednu z odměn vyplácených ze mzdových prostředků. V těžebních společnostech je však vyplácen ze zákona takzvaný věrnostní přídavek horníků, na který by ale zaměstnanci Czech Coal Power po přechodu do Coal Services po dobu tří let nedosáhli. Nakonec jsme ale došli ke shodě, že u každého z příjemců věrnostní odměny dojde k propočtu a navýšení tarifní mzdy tak, aby u nikoho v této souvislosti nedošlo ke snížení mzdy. Navíc budou mít zaměstnanci nárok i na prémie, takže si v konečném důsledku mírně polepší. Z dalších změn lze vybrat například zrušení jubilejní

odměny při dosažení věku 60 let, která už v současnosti není vyplácena v žádné ze společností skupiny. Proplácena ale bude všem zaměstnancům, kterým by na ní vznikl nárok do konce roku 2018. Změn bylo samozřejmě více, ale troufnu si tvrdit, že ve výsledku si nikdo ze zaměstnanců Czech Coal Power po sloučení s Coal Services nepohorší, spíše naopak. Zároveň ale doufáme, že restrukturalizace je v závěru a čeká nás období, kdy budeme mít všichni klid na svou práci.

Mohou se někde zaměstnanci se změnami, ke kterým došlo, přímo seznámit? Samozřejmě, výstupem našich jednání jsou dodatky ke kolektivní smlouvě obou společností. Dodatek kolektivní smlouvy Coal Services obsahuje veškeré změny, na kterých jsme se dohodli a vstoupí v platnost od data zápisu fúze do Obchodního rejstříku. Dodatek ke stávající kolektivní smlouvě Czech Coal Power bude ukončena platnost této kolektivní smlouvy k datu zápisu fúze do Obchodního rejstříku. (red)



Czech Coal Power se stane...

Pokračování ze strany 1

„Absolutní většina zaměstnanců by se ale změna neměla prakticky nijak dotknout,“ vysvětlil Roman Bauer, ředitel Czech Coal Power.

Odbory už se zaměstnavatelem dohodly veškeré náležitosti, které se týkají kolektivní smlouvy a zajišťují zaměstnancům veškeré výhody, na které byli doposud zvyklí (podrobnosti uvnitř čísla pozn. red.) V současné době se ještě řeší konkrétní začlenění firmy v rámci struktury Coal Services, už nyní se například ví, že mycí rampa by se měla stát součástí úseku tepelného a vodního hospodářství Coal Services.

Zřejmě největší změnou, která na současné zaměstnance Czech Coal Power čeká, tak bude výměna zaměstnaneckých karet. „Každý dostane novou zaměstnaneckou kartu a také no-

vé osobní číslo. Naopak vzhledem k tomu, že dochází k převodu práv a povinností, nebude potřeba měnit pracovní smlouvy,“ připomněl Bauer.

V souvislosti s fúzí se už nyní pracuje i na konkrétních technických změnách, například přechodu ze systému Helios na SAP. „Účetnictví pro nás v systému SAP už nyní zpracovává jako sdílenou službu společnost Coal Services. Systém Helios v našich podmínkách ale využíváme i jako databázový program, zákazkový systém a také pro objednávání náhradních dílů. Všechny tyto funkce by měly být dostupné i v systému SAP a samozřejmě se počítá i s tím, že všichni, kdo s nimi pracují, budou náležitě proškoleni. Další systémy, se kterými běžně pracujeme, jako jsou EVM nebo DIS, budou naši zaměstnanci používat i nadále,“ doplnil ředitel.

(pim)

STRUČNĚ

Poslední šance na safari

Uhelné safari se pomalu chystá na konec sezony. Od 1. srpna je možné si rezervovat termíny exkurzí na září, poslední měsíc letošního ročníku výprav na šachtu. Za devět let existence projektu se na Mosttecko přijelo podívat zhruba 26 tisíc návštěvníků, le-

tos by tak mohla být překročena magická třicetitisícová hranice. Rezervační systém Uhelného safari je k dispozici na webu www.uhelnosafari.cz, kde si ti nejrychlejší možná ještě stihnou rezervovat pár posledních volných míst v rámci srpnových exkurzí. (red)

Rekultivační žně jsou tentokrát slabší

Zemědělské plodiny na rekultivovaných plochách budou letos sklizené už během července. Výnosy ale budou výrazně nižší než vloni.

„Letošní žně začaly zhruba o měsíc dříve, než je obvyklé. A podobně jako ve zbytku republiky a i na plochách, kde hospodaříme my, jsou výnosy výrazně nižší, než v minulých letech,“ uvedl Tomáš Šolar, ředitel společnosti Rekultivace. Zatímco vloni kombajny vyjízděly na pole ještě v polovině srpna, letos se plodiny, jak postupně dozrávají, podaří zřejmě sklídit ještě do konce července. Důvodem je extrémní sucho, které přišlo hned po zimních měsících.

Zatímco obvykle je průměrná výnosnost u obilovin v Česku zhruba 6 tun z hektaru, letos se výnosy zemědělců pohybují na zhruba poloviční úrovni. Společnost Rekultivace obhospodařuje přibližně 200 hektarů zemědělských ploch osetých obilovinami. Pěstuje se na nich především pšenice, ozimní ječmen, oves, kromě toho ale také řepka a hořčice. „Většinu ze sklizené úrody prodáme do výkupu, horší kvalitu využijeme jako krmi-

vo pro dobytek a také na příkrmování lesní zvěře,“ doplnil ředitel. Pro krávy, které pěstují na vnitřní výsypce lomu Vršany, už mají Rekultivace v současnosti připravených zhruba 1200 balíků sena, což je záso- ba na několik měsíců. „Ani pícnin není letos tolik co v minulých letech. Zatímco běžně se sklízí během sezony dvakrát až třikrát, letos je to díky počasí také výrazně méně. A nesmíme zapomenout na to, že stádo krav se díky novým



Letošní úrodu stihnou Rekultivace sklídit zhruba o měsíc dříve. Foto: Archiv Rekultivace

přírůstkům rozrostlo o zhruba polovinu, takže roste i spotřeba krmiva. Každoročně ale počítá-

me s určitou rezervou, takže krmiva bychom měli i tak mít dostatek,“ dodal ředitel. (red)

Entomologové v elektrárně

Entomologický průzkum na složišti elektrárny Chvaletice prováděli ve druhém červencovém týdnu zaměstnanci Biologického centra Akademie věd ČR. V první fázi proběhl sběr biologického materiálu.

Pětice zaměstnankyň akademie věd si první den prohlédla stanoviště, odebrala vzorky a nastavila pasti na vážky, potápníky, ploštice, pulce a zooplankton. Druhý den pak dámy vystřídali pánové, kteří nacytané živočichy z pastí odebrali. Výsledky průzkumu budou po vyhodnocení všech odebra-

ných vzorků zpracovány cca do půl roku. Práce akademiků je součástí rozsáhlejšího projektu výzkumu postindustriálních stanovišť, na kterém Entomologický ústav Akademie věd dlouhodobě spolupracuje s Jihočeskou univerzitou a Univerzitou Karlovou. Z výstupů projektu, které už byly publikovány v mezinárodních vědeckých periodikách, mimo jiné vyplývá, že tyto biotopy mohou přispět ke zvýšení biodiverzity naší krajiny. V současnosti se výzkum zaměřuje především na vodní plochy strusko – popílkových odkališť. (kapr)



TEPLÁRENSKÁ ABECEDA

Co je to granulát?

Na začátku je uhlí a na konci nová silnice – tak se dá stručně charakterizovat aditivovaný granulát. Je důkazem toho, že co se dřív považovalo za odpad, je dnes možné využívat dál jako surovinu. Obecně je granulát zrnitá hmota, s níž se můžete setkat v chemickém průmyslu, farmacii i potra-

vinářství. V teplárně Komořany se vyrábí granulát z popela po spálení hnědého uhlí v teplárenských kotlích. Do nich se totiž kvůli odsíření přidává mletý vápenec, takže po smíchání s vodou má popel tendenci tvrdnout. Pevnost této hmoty ji předurčuje pro využití ve stavebnictví, kde nahrazuje přírodní mate-

riály. Typické je použití jako podkladové vrstvy pod silnice, ale též při rekultivacích na stabilizaci terénu na výsypkách. Až půjďte nakoupit do mosteckého Tesca nebo pojedete po kruhovém objezdu v Souši, vzpomeňte si, že práve tady se pohybuje na zbytcích mosteckého uhlí. (kat)

Firemní antivirus zabodoval

Antivirové programy nejsou zbytečný luxus ani v domácích, ani ve firemních počítačích. Že dokážou zabránit nepříjemnostem, se mohli v uplynulých týdnech přesvědčit i někteří ze zaměstnanců společností skupiny Seven Energy.

V prvním případě několik škodlivých programů odhalil firemní antivirový program v jednom z pracovních počítačů. Nacházely se na USB flash disku, který si jeden ze zaměstnanců připojil do svého počítače. Při zjišťování, jak se viry mohly na zařízení dostat, se IT pracovníci společnosti Infotea dozvěděli, že zmiňovaný USB disk si půjčily děti do školy. Došlo tak k jedné z nejčastějších chyb, kterých se uživatelé dopouštějí.

„Pokud je přenosné zařízení používáno k pracovním záležitostem, mělo by být vždy dbáno na maximální ochra-

nu, abychom do pracovních počítačových stanic nemohli s pracovními záležitostmi přinést i nežádoucí hrozby. Nejproblematičtější jsou právě různé externí disky, které si půjčuje více lidí a uživatel ztrácí kontrolu nad tím, jakým způsobem je zařízení používáno a kdo s ním v jakých podmínkách pracuje. V takovém případě už by jej ve firemním počítači raději neměl používat,“ připomněl Zdeněk Pergl, IT manažer společnosti Infotea, který má bezpečnost na starost. V tomto případě ještě hrozbu firemní antivirová ochrana zachytila, ale i s ohledem na to, jakou

rychlostí se nebezpečné programy vyvíjejí, už by přiště takové štěstí mít dotyčný nemusel a zásah firemní sítě škodlivým programem by mohl být nepříjemný.

Druhý případ zlikvidované virové hrozby ale nastal, aniž by se uživatel dopustil jakékoli chyby. Při výběru stavebního stroje si jeden ze zaměstnanců z webových stránek stáhl také škodlivý malware. I v tomto případě zafungoval firemní antivirový program bezchybně a hrozbu eliminoval. „Tento případ ale svědčí o tom, že i při návštěvě stránek, které ani zdánlivě nevypadají nijak nebezpečně, je možné si do počítače stáhnout bonus, o který rozhodně nikdo nestojí. I v tomto případě platí neustále opakovaná obezřetnost, ale také dostatečné zabezpečení počítačů, protože jak je vidět, rizika se mohou skrývat skutečně všude,“ doplnil Pergl. (red)



Zaměstnankyně Akademie věd ČR ve Chvaleticích odebraly vzorky a lícily pasti na drobné živočichy. Foto: (kapr)

Špičkaři musí znát výhybky jako své boty

Říká se jim špičkaři. Zástupci této profese ale nedostali jméno po tom, že by měli neustále špičku, případně pracovali jen ve špičce. Maximálně s vámi mohou občas špičkovat, ale původ této přezdívky hledejte u kolejí, přesněji u výhybek, kde se pohybují.

„Špičkaři byli už historicky zaměstnanci, kteří opravovali výhybky, tedy špičky, oficiální název této profese je ale zámečnické kolejových konstrukcí,“ vysvětlil Jaroslav Vagala, vedoucí úseku traťového hospodářství, kam špičkaři profesně patří. V hierarchii kolejové dopravy jsou o něco výše než kolejáři, protože v popisu práce špičkařů jsou i velmi sofistikované činnosti, jako je seřizování geometrie polohy koleje, což je práce, kde je zapotřebí milimetrová přesnost. „V minulosti byla špičkařů celá skupina, která rozdělená do dvojic pracovala v nepřetržitém provozu. Dnes už jsou špičkaři jen dva a pracují v ranních dvanáctihodinových směnách. V nočních směnách se drží domácí pohotovost. Stále slouží ve dvou, přičemž jeden je vždy z našeho úseku, druhý z úseku elektro, aby byli schopni se u poruch na výhybkách doplnit,“ dodal vedoucí.

Výhybky jsou věda

Jen pro představu úsek traťového hospodářství spravuje cca 143 kilometrů kolejí a 425 výhybek. A předpisy stanoví, že výhybky je třeba jednou měsíčně zkontrolovat a provést takzvanou západkovou zkoušku a také zkontrolovat, zda všechny míry dané legislativou odpovídají skutečnosti. Zhruba jedenkrát týdně se provádí jen zevrubná, vizuální kontrola bez měření a větších zá-

sahů do zařízení. Při čtvrtletních prohlídkách vyražejí do provozu špičkaři společně s mistrem a na základě těchto kontrol se následně připravuje plán rozsáhlejších oprav. A zapomenout se nesmí ani na zevrubnou prohlídku celkového stavu kolejí a výhybek, která se provádí jednou ročně. A provádět se musí, protože na šachtě se sice nepřeprogramují lidé, zato těžké soupravy a malou rychlostí, takže opotřebený materiál je mnohdy větší než na běžné železnici.

Opravy zvládají sami

„V minulosti jsme si na broušení a další nezbytné práce při údržbě výhybek zvali externí firmy, dnes už si je děláme vlastními silami. Naši lidé prošli speciálním školením v certifikované svařečské škole v České Třebové, která je mimochodem jediná ve svém oboru v Česku, takže nyní mají certifikát na svařování součástí pohyblivých dílů platný na celém území Evropské unie,“ připomněl Vagala. Dnes tak oprava „srdcovky“, tedy jedné ze součástí výhybek, vyjde na zhruba třetinu ceny, než když se objednávala u externího dodavatele. Oprava výhybky přitom není nic, co by šlo ošidit a je přitom zapotřebí skutečná přesnost. „Naše předpisy stanoví, jak přesně musí výhybka sedět a špičkaři při kontrolách používají i speciální šestimilimetrové měřidlo,



Špičkaři se starají o více než čtyři stovky výhybek, které spravuje úsek traťového hospodářství. Foto: (pim)

protože jde skutečně o milimetry. Předpisy hovoří velmi přesně o tom, jaké parametry musí výhybky splňovat, ale také stanovují způsoby opravy. A také to, že závady musí být do týdne odstraněny. O to je práce špičkařů těžší, protože musí přesně posoudit, jakého rozsahu je případná porucha a zvolit i správný postup opravy,“ dodal vedoucí s tím, že část zaměstnanců úseku prošla ve spolupráci se Zaměstnanecským centrem kurzem opravy výhybek u Dopravně vzdělávacího institutu. Špičkaři ale netraví většinu svého pracovního času ko-

lem výhybek. Zejména v dopoledních hodinách jsou k dispozici úseku pro běžnou údržbu, o víkendech dělají i běžnou práci kolejářů. „Většina profesí našeho úseku

se velmi prolíná a vzájemně se doplňuje. Obecně se dá říct, že maximum času tráví tito lidé v provozu, kde je práce stále dost,“ uzavřel Jaroslav Vagala. (red)

CO MUSÍ UMĚT ŠPIČKAŘ

- Jako zámečnické kolejových konstrukcí, který je zařazen do 5. tarifního stupně, musí být vyučený v oboru
- Vyznat se v montážních schématech výhybek a orientovat se v předpisech
- Jedná se už o odbornější profesi, která vyžadují jistou odbornost a praxi, např. musí ovládat kyslíkovo-acetylenové svařování a svařování elektrickým obloukem
- Kolejová doprava má 2 špičkaře, pracují v ranních dvanáctihodinových směnách.

KDYŽ SE ŘEKNE



Ejhle nebo také pasadlo, jinak ale speciální vůz osazený pásových dopravníkem, přímo v akci. Foto: (pim)

Ejhle

Pro někoho zvolání, v kolejové dopravě ale tento výraz slouží jako označení speciálního vozu, jinak také označovaného jako „pasadlo“. Speciální kolejový vůz osazený pásovým dopravníkem vyrobili v lokalitě Jan Šverma přímo pro potřeby kolejové dopravy. Používá se k nakládání materiálu do železničního vozu během čištění takzvaného kolejového lože. Speci-

ální čistička obvykle materiál sype přímo vedle kolejí, díky tomuto vozu se dá nakládat a odvézt k dalšímu využití na jiné místo. Uspodňuje se tak manipulace s materiálem a dá se lépe využít i na dalších potřebných místech. Speciální vůz, ačkoli byl vyroben přímo pro potřeby kolejové dopravy, je upraven tak, aby splňoval veškerá bezpečnostní opatření i normy, aby se mohl po tratích na šachtě pohybovat. (red)

Změna vypláčení příspěvku na letní dětské tábory

Od letošního roku dochází, podle nové kolektivní smlouvy všech společností, ke změně v oblasti příspěvku zaměstnavatele na letní dětský tábor (LDT) pro děti zaměstnanců. Příspěvek bude poskytován pouze na letní dětské tábory (nikoliv „zájmové soustředění“) organizované jinými subjekty, a to za těchto podmínek:

- LDT se uskuteční v době hlavních letních prázdnin.
- Dítěti zaměstnanec je v daném roce 15 let (do kalendářního roku, kdy tohoto věku dosáhne).
- Příspěvek lze poskytnout pouze na 1 turnus (tábor) konaný v průběhu prázdnin).

- Minimální délka pobytu dítěte činí 5 dní (včetně dopravy).

Výše příspěvku je 250 Kč na 1 den tábora, maximálně však 3 500 Kč na jedno dítě zaměstnance.

Příspěvek bude vyplacen po ukončení pobytu dítěte na LDT po předložení požadovaných podkladů, kterými jsou:

- vyplněná žádost včetně potvrzení účasti dítěte od pořadatele tábora,
- doklad o zaplacení LDT.

Žádost je k dispozici na Intranetu, u administrativních pracovníků úseku, nebo na konci tohoto článku. Odevzdává se po realizaci LDT u administrativních pracovníků úseku (sekretářek), kteří ji zkontrolují a odevzdají do Zaměstnavatelského centra spolu se mzdovou uzávěrkou. Příspěvek bude vyplacen v nejbližším výplatním termínu spolu s výplatou mzdy. Nárok může být uplatněn nejpozději do konce kalendářního roku, v němž byl pobyt dítěte na LDT uskutečněn. (red)

ŽÁDOST

O POSKYTNUTÍ PŘÍSPĚVKU z VYBRANÝCH NÁKLADŮ SOCIÁLNÍHO CHARAKTERU (VNSCH) na dětský tábor organizovaný jinými subjekty

Ve smyslu platné kolektivní smlouvy žádám o příspěvek z VNSCH na pobyt dítěte v dětském táboře.

Žadatel:..... osobní číslo: zaměstnanec společnosti:

ČESTNÉ PROHLÁŠENÍ ZAMĚSTNANCE:

vztah k dítěti:

- je mým vlastním dítětem
- žije se mnou ve společné domácnosti

Jsem si vědom(a) následků, které by pro mne nastaly v případě, že mnou shora uvedené údaje by se ukázaly jako nepravdivé. Toto prohlášení činím v souvislosti s žádostí o poskytnutí příspěvku na dětskou letní rekreaci dle platné kolektivní smlouvy. Zároveň beru na vědomí a souhlasím, že zaměstnavatel je oprávněn zpracovávat níže poskytnuté osobní údaje dítěte v rozsahu nezbytném pro plnění povinností zaměstnavatele vyplývajících z platných a účinných právních předpisů, kolektivní smlouvy a vnitřních předpisů zaměstnavatele.

V dne..... Podpis žadatele.....

Nárok na příspěvek: A) pobyt minimálně 5 dnů; B) věk dítěte max. 15 let v daném roce; C) max. 1x/rok

Pořadatel pobytu *

Jméno dítěte: Datum narození:

Datum absol. pobytu od do Celk. počet dnů absol. pobytu vč.dopravy:

Místo pobytu:.....

Cena poukazu:..... Potvrzení úhrady pořadatelem - Uhrazeno dne:.....

V dne

Razítko a podpis pořadající organizace:

** pořadatel pobytu potvrdí požadované údaje až po absolvování pobytu dítětem*

Výpočet nároku při splnění podmínek nároku A); B); C);

Počet absolvovaných dnů pobytu vč. dopravy: x 250,- Kč =
(Maximální výše příspěvku činí 3.500,-Kč/dítě)

VYPLNÍ ZAMĚSTNANEC PŘEBÍRAJÍCÍ ŽÁDOST:

Žadateli bude vyplacena částka spolu se mzdou za měsíc 20.....
(výplata příspěvku podléhá dani z příjmu, vč. odvodů na SP a ZP).

VYPLNĚNOU A POTVRZENOU ŽÁDOST ODEVZDÁ ZAMĚSTNANEC NA SVÉM PRACOVIŠTI (ÚSEKU). BUDE ZASLÁNO DO ZAMĚSTNANECKÉHO CENTRA SPOLU S OSTATNÍMI DOKLADY K UZÁVĚRCE MZDY K DANÉMU MĚSÍCI.

Žádost převzal:

(jméno a příjmení):..... Podpis:.....Dne:

Polerady slavily a doplnily betlém

Polerady jsou jednou z mála obcí na Mostecku, kde se na začátku prázdnin život nezastaví, ale naopak se tu oslavuje.

První červencový víkend se tu totiž už tradičně konají Poleradské slavnosti, kterým předchází týdenní řezbářské sympozium. Obojí se tu tradičně i za přispění Vršanské uhelné konalo i letos, ačkoli pár noviněk tu měli přichystáno také. „Letos se slavnosti opět vrátily na své tradiční místo na obecním hřišti. Vloni jsme zkoušeli vše přesunout do centra obce, které jsme v uplynulých letech opravili, ale na přání místních jsme se opět vrátili na hřiště,“ vysvětlil Alois Macháč, starosta Polerad.

Program slavností ale doznal minimálních změn. I nadále je koncipován tak, aby si v něm něco našly všechny věkové skupiny, ačkoli tentokrát už součástí akce nejsou sportovní turnaje. „Nezměnil se ani koncept řezbářského sympozia. V roce 2016 jsme se rozhodli nechat si vyrobít originální dřevěný betlém, takže každý rok nám do něj přibývají další figury. Letos se tak betlém rozrostl o postavy tří králů,“ doplnil starosta. A novodobou tradicí se staly i originální lavičky, které během sympozia také vznikají. Ta



V programu Poleradských slavností se nikdy nezapomíná ani na nejmenší. Foto: (pim)

s motivem psa zdobí dětské hřiště, postava na všech čtyřech proměněná v lavičku

zase našla místo před obecní restaurací. Letošní výtvar řezbářů zase zdobí klasický

myslivecký motiv s divočkám.

(red)

Havířský spolek otevřel štolu

Novou prázdninovou atrakcí Krušných hor je historická prohlídková štola Marie Pomocná. Na Měděnci ji otevřel Spolek severočeských havířů. Návštěvníkům dává nahlédnout do bohaté hornické historie Krušných hor.

Měděnecko patří k jedné z nejatraktivnějších lokalit české strany Krušnohoří s unikátní koncentrací důlních děl od středověku po 20. století. Pro návštěvníky jsou na vrchu Mědník dnes otevřeny dvě stará důlní díla. Štola Marie Pomocná, která byla v minulém století rozšířena kvůli průzkumným pracím, nabízí turistům pohodlnou

cestu do podzemí a prohlídky umožňuje i dětem školního věku. O prázdninách je otevřena od úterý do neděle od 11 hodin, poslední prohlídka vychází v 16 hodin. Spolek plánuje, že bude poté otevřena až do října o víkendech. Vstupné je 80 korun pro dospělé a 60 korun pro děti a seniory. Nezapomeňte na pevné boty a teplé oblečení, neboť v podzemí se teplota pohybuje kolem šesti stupňů.

Kdo se chce podívat do štoly Země zaslíbená, která představuje pozůstatek neporušeného středověkého hornictví, může využít večerních prohlídek, které probíhají na objednávku. (kat)

Prázdniny zakončí štrúdlováním

Poslední prázdninový víkend se obcí Lišnice na Mostecku opět rozvoní záviný všech chutí a tvarů, protože se tu uskuteční už sedmý ročník Lišnického štrúdlování.

„Původně bylo štrúdlování jen jakási recesistická akce, která se ale nakonec rozrostla do větších rozměrů. Nasměřovali jsme jí na konec prázdnin, takže se vlastně jedná i o jakési symbolické rozloučení s prázdninami pro zdejší děti, zároveň je to ale společenská akce pro celou obec, kde by si měl v programu vybrat úplně každý,“ vysvětlil Petr Pillár, starosta Lišnice.

A ani letos nebude o zábalu nouze, protože v programu jsou kromě atrakcí a soutěží pro děti také představení sokolníků s dravci, ukázký řemeslo nebo ohňová show. A nezapomnělo se ani na hudbu, takže na programu budou heligonkáři, revival Katapult a také tentokrát se objeví některá z známých osobností. Nezapomíná se ani na sportovce, součástí akce je obvykle i turnaj na obecním sportovišti-

ti, které je také přímo v centru Lišnice. „Hlavní roli ale opět budou hrát štrúdlý, vloni se jich sešlo celkem šestnáct a o kvalitách všech soutěžících svědčí i fakt, že po sečení bodů od odborné poroty jsme udělili kromě prvního a druhého místa rekordních pět cen za třetí místo,“ dodal starosta. A i když mohou mít soutěžní štrúdlý libovolnou příchutí, také vloni zvítězil víceméně tradiční závin s tvarohovou náplní a čokoládovou polevou.

A jako vždy by měl akci, na kterou Lišnice pravidelně využívá prostředky z partnerské smlouvy s Vršanskou uhelnou, zakončit ohňostroj. (red)

Hráčky Černých andělů čeká zápasy nabitý srpen

Do startu nejvyšší ženské házenkářské soutěže schází ještě měsíc, hráčky mosteckých Černých andělů ale už v srpnu čeká pořádná porce přípravných zápasů.

Tradičním soupeřem v přípravných zápasech jim je Thüringer HC, loňský bundesligový mistr, a ani letošní rok nebude výjimkou. Oba týmy se v pořádné přípravě víkendového dvojzápasu střídají. „Letos padlo pořadatelství na ně, takže hned 4. a 5. srpna odjíždíme do Německa. Tentokrát ale se ale po druhém zápase nevracíme do Mostu sami, vyráží k nám

i Thüringer, který v Mostě bude mít tréninkový kemp, což už je vlastně také tradice,“ uvedl Radek Maděra, vedoucí družstva Černých andělů.

Německý mistr se tak stejně jako Černí andělé zúčastní tradičního turnaje Českého porcelánu Dubí, který se v mostecké sportovní hale uskuteční od 10. do 12. srpna. Dalšími dvěma týmy, které se do bojů o porcelánovou trofej zapojí, bude ruská Zvezda Zvenigorod, mosteckým hráčkám velmi dobře známá z loňských bojů v Poháru EHF. Čtvrtým účastníkem turnaje bude běloruský mistr BNTU BELAZ Minsk.

Po skončení turnaje čeká hráčky týden příprav na velmi silně obsazený halový turnaj v Německu, který začíná 18. srpna a účastnit se ho budou týmy z první i druhé Bundesligy.

Už od 20. srpna ale budou trávit Černí andělé čas opět v Mostě, protože je čeká další porce přípravných zápasů. Do Mostu přijede HC Gomel, vicemistr Běloruska, který se tu v rámci přípravy představil už v loňském roce. Dalším ze zahraničních soupeřů českých mistryň bude polský extraligový tým Kobierzyce. Do mostecké sportovní haly dorazí i hráčky Sokola Poruba,

které tu odehrají přátelské přípravné zápasy s oběma zahraničními týmy a v plánu je také jedno společné přípravné utkání s Černými anděly. „V něm by se měly střetnout rezervy obou týmů, z naší strany půjde zejména o juniorky a hráčky do 20 let, stejně tak by naše rezerva ženského A týmu měla odehrát i zápas proti týmu Kobierzyce. Následně hned 23. srpna odjíždíme na mezinárodní juniorský turnaj do Vídně, který se za účasti osmi týmů koná od 24. do 26. srpna. Kromě domácího klubu Vídně mají přijet i účastnice Champions League z Ljublaně. Tento turnaj

je určen pro hráčky ročníku 98 a mladší, tedy ty, které už mohou nastupovat v ženské kategorii. S největší pravděpodobností na tento turnaj pojedou všechny naše hráčky, které do této věkové kategorie spadají, což jsou v podstatě tři čtvrtiny týmu,“ vysvětlil Radek Maděra.

Po návratu z Rakouska už se budou Černí andělé věnovat přípravě na nejvyšší domácí soutěž. Už 1. září je totiž na domácí palubovce čeká první kolo MOL ligy proti Prešovu, které se původně mělo v Mostě hrát o týden později, ale kluby se dohodly na jeho přeložení. (pim)

Jídelníček

30. 7. PONDĚLÍ

	ALERGENY
Polévka: Drůbeží krém se zeleninou	7,9
1 Vepřové maso na způsob bažanta, rýže dušená	1A,9,12,7
2 Fazole s mletým masem, chléb	1A,6,10,7
3 Zapečené těstoviny s brokolící, sýrem a bylinkami	7,1A,3,9,12
4 Kuřecí nugety smažené, brambory, okurkový salát	1A,3,7
5 Maso dvou barev, rýže petrželová	3,10,6,9,5
6 Vepřové maso na způsob bažanta, houskové knedlíky	1A,3,7
1 Vepřová kýta, omáčka žampionová smetanová, houskové knedlíky	1A,3,7
2 Smažený kuřecí stehenní řízek, bramborová kaše	1A,3,7

31. 7. ÚTERÝ

Polévka: Hovězí s noky	1A,9,12,3,7
1 Vídeňský guláš, těstoviny	1A,3
2 Šunkové flíčky zapečené, okurka	1A,3,7,10
3 Listové šátečky, čaj	1A,3,7
4 Přírodní vepřový řízek, hranolky, zelný salát s paprikou	1A,7
5 Vepřová uzená krkoviče, čočka na kyselo, okurka	1A
6 Vídeňský guláš, houskové knedlíky	1A,3,7
1 Vepřová kýta na způsob bažanta, houskové knedlíky	1A,3,7
2 Boloňské špagety	1A,3,7
3 Domácí koblihy	1A,3,7

1. 8. STŘEDA

Polévka: Houbový vývar s kapáním	1A,9,12,3,7
1 Frankfurtská vepřová kýta, houskové knedlíky	6,3,1A,7,10
2 Drůbeží játra na cibulce, rýže dušená	1A,10,12
3 Salát s quionou a jogurtovou zálivkou, pečivo	1A,3,7
4 Vepřové žebírko po cikánsku, opečené bramborové krokety /2ks/	1A
5 Valašské brambory /slanina, pórek, balkánský sýr/, rajče	1A,3,7
6 Frankfurtská vepřová kýta, těstoviny	1A,3,6,7,10
1 Vídeňský guláš, houskové knedlíky	1A,3,7
2 Šunkové flíčky zapečené	1A,3,7,10
3 Šátečky s džemem	1A,3,7

2. 8. ČTVRTEK

Polévka: Gulášová	1A,9
1 Vepřové výpečky, bramborové knedlíky, kysané zelí bílé	1A,3,6,7,12
2 Uzená vepřová krkoviče, bramborová kaše, okurka	10,7
3 Zeleninová rizoto se sýrem	9,7,10
4 Pečená 1/2 kuřete, salát coleslaw, pečivo	1A,3,7
5 Kantonské nudle s kuřecím masem	1A,3,10,6,9
6 Vepřové výpečky, houskové knedlíky, kysané zelí bílé	1A,3,7,10,12
1 Frankfurtská vepřová kýta, těstoviny	1A,3,6,7,10
2 Drůbeží játra na cibulce, rýže dušená	1A,10,12
3 Gulášová polévka, chléb	1A,1B,9

3. 8. PÁTEK

Polévka: Hovězí s masem a nudlemi	1A,9,12
1 Kuře na paprice, houskové knedlíky	1A,3,7
2 Italská pasta s uzeným masem, žampiony a rajčaty	1A,3,7,9,12
3 Alpské knedlíky s tvarohovým přelivem	1A,3,6,7
4 Hovězí na gyrosu a zázvoru, krokety	1A,3,6,7,9,10
5 Červená čočka se zeleninou	7
6 Kuře na paprice, těstoviny	1A,7,3,6
1 Vepřové výpečky, bramborové knedlíky, zelí bílé	1A,3,6,7,12
2 Kantonské nudle s kuřecím masem	1A,3,6,9,10

6. 8. PONDĚLÍ

	ALERGENY
Polévka: Česneková s bramborem	1A,9,12
1 Segedínský guláš special, houskové knedlíky	1A,7,10,12,3
2 Vepřová kýta pečená, karotka dušená na másle, brambory vařené	1A,7
3 Sója po gazdovsku, bílé pečivo	1A,3,6,7
4 Kuřecí směs Palivec, bramborové lupínky	10,9,1A,12
5 Opečená klobása, bramborová kaše maštěná máslem, okurka	10,6
6 Segedínský guláš special, chléb	1A,6,7,10,12
1 Kuře na paprice, houskové knedlíky / těstoviny	1A,3,6,7
2 Znojemský guláš, rýže dušená	1A,12

7. 8. ÚTERÝ

Polévka: Luštěninová	7
1 Vepřové maso na kmíně, houskové knedlíky	1A,3,7
2 Pikantní vepřová játra, rýže petrželová	10,1A
3 Brokolice se syrovou omáčkou, těstoviny penne	7,1A,9,12,3
4 Krůtí steak na slanině, opékané brambory	1A,10,12
5 Přírodní klops na žampionech, brambory vařené	1A,3,7
6 Vepřové maso na kmíně, těstoviny	1A,7,3,6,12
1 Segedínský guláš special, houskové knedlíky	1A,3,7,10,12
2 Kuřecí směs Palivec, rýže dušená	1A,9,10,12
3 Opečená klobása, bramborová kaše maštěná máslem	6,1

8. 8. STŘEDA

Polévka: Zeleninová s krupicí	1A,9,12
1 Kuře alá kachna, kysané zelí bílé, houskové knedlíky	1A,6,10,7
2 Francouzské brambory, okurka	3,1A,7,10
3 Fazolový salát se sojovým masem, chléb	1A,3,7
4 Hovězí plátek na žampionech, hranolky, zelný salát	1A,7
5 Bratislavská vepřová plec, těstoviny	1A,7,9,10,3
6 Kuře alá kachna, kysané zelí bílé, bramborové knedlíky	1A,7,9,10,3
1 Vepřová kýta na kmíně, těstoviny	1A,3,6,7,12
2 Pikantní vepřová játra, rýže petrželová	1A,10
3 Tvarohový závin	1A,3,7

9. 8. ČTVRTEK

Polévka: Drchánková	1A,9,3,12
1 Sekaná pečeně na smetaně, houskové knedlíky	1A,3,7,9,12
2 Pečené kuřecí stehno, rýže dušená	1A,3,7
3 Střapačky se zelím	1A,10,12
4 Grilovaná krkovička s vepřovou omáčkou, krokety	7,8
5 Rybí filé na másle, brambory vařené	4A,7,11,1A
6 Sekaná pečeně na smetaně, těstoviny	1A,3,7,9,12
1 Bratislavská vepřová plec, těstoviny	1A,3,7,9,10
2 Kuře alá kachna, zelí bílé, bramborové knedlíky	1A,3,7,9,10
3 Čočková s párkem, chléb	1A,1B,9

10. 8. PÁTEK

Polévka: Kapustová s paprikou a brambory	1A,9,12
1 Vepřové maso na žampionech, houskové knedlíky	1A,3,7
2 Rizoto z rybního filé	4,7
3 Bramborové šišky s mákem	1A,3,6,7
4 Katív šleň, bramboráčky	1A,3,7
5 Dalmátské čufty, těstoviny	1,6,10,7,3
6 Vepřové maso na žampionech, těstoviny	1A,3,7
1 Sekaná pečeně na smetaně, houskové knedlíky	1A,3,7,9,10,12
2 Pečené kuřecí stehno, rýže dušená	1A,3,7

Teplá a mražená jídla

13. 8. PONDĚLÍ

	ALERGENY
Polévka: Hovězí s masem a nudlemi	1A,9,12
1 Maďarský vepřový perkelť, houskové knedlíky	1A,3,7
2 Kuřecí kebab, jasmínová rýže	1A,3,6,9
3 Houbové flíčky zapečené, okurka	1A,3,7,10
4 Hovězí soté po stroganovsku, opečené brambory	1A,3,6,7,10
5 Teplá uzenina/jemný párek/, bretaňské fazole	1A,9,7
6 Maďarský vepřový perkelť, těstoviny	1A,3,7
1 Vepřové maso na žampionech, rýže dušená	1A,3,7
2 Bramborové šišky s mákem	1A,3,6,7

14. 8. ÚTERÝ

Polévka: Cibulová s bramborem	1A,7
1 Kuřecí nudličky s paprikovou omáčkou, houskové knedlíky	10,1A,3,7
2 Vepřové maso po štyrsku, brambory	1A,7
3 Bulgur se žampiony a pórkem	1A,9,12
4 Kovářský vepřový steak, štouchané brambory s cibulkou	1A,3
5 Mletý řízek s hořčicovou omáčkou, rýže šunková	3,1A,6,10,7
6 Kuřecí nudličky s paprikovou omáčkou, těstoviny	10,1A,3,7
1 Maďarský vepřový perkelť, houskové knedlíky	1A,3,7
2 Kuřecí kebab, jasmínová rýže	1A,3,6,9
3 Jemný párek, bretaňské fazole	1A,7,9

15. 8. STŘEDA

Polévka: Hanácká fazolová	1A,7,9,12,6
1 Vepřová krkovička po provensálsku, houskové knedlíky	1A,3,7
2 Kapustový karbanátek s masem, bramborová kaše	1A,6,10,3,7
3 Salát z červené řepy s jogurtem a sýrem, tmavé pečivo	7,8C,1B,3,6,7
4 Kuřecí maso Hawai, jasmínová rýže	3,6,9
5 Vepřové ledvinky na cibulce, rýže dušená	1A
6 Vepřová krkovička po provensálsku, brambory	1A,3,7
1 Mletý řízek s hořčicovou omáčkou, houskové knedlíky	1A,3,6,7,10
2 Kuřecí gyros, rýže dušená	1A,6,9,10
3 Vepřové maso po štyrsku, brambory	1A,7

16. 8. ČTVRTEK

Polévka: Hrachová	1A,9
1 Hovězí maso vařené, koprová omáčka, houskové knedlíky	1A,3,7
2 Rizoto z vepřového masa, okurka	7
3 Jáhly se zeleninou a strouhaným sýrem	1A,3,6,7
4 Hodslavská řezanka, bramborové lupínky	1A,3,6,7
5 Kuřecí plátek na gyrosu, rýže dušená	1A
6 Hovězí maso vařené, koprová omáčka, brambory	1A,3,7
1 Vepřová krkovička po provensálsku, houskové knedlíky	1A,3,7
2 Kapustový karbanátek s masem, bramborová kaše	1A,3,6,7,10
3 Vepřové ledvinky na cibulce, rýže dušená	1A

17. 8. PÁTEK

Polévka: Hovězí s krupicí a vejcem	1A,9,12,3
1 Kapucínský guláš, houskové knedlíky	1A,3,7
2 Zapečené těstoviny s uzeninou, okurka	6,1A,3,7
3 Dukátové buchtíčky s krémem	1A,3,6,7
4 Bělehradský řízek s lečem a bramborami	1A,3,6,7
5 Kuřecí maso v omáčce s nivou, těstovinové noky	1A,3,6,7
6 Kapucínský guláš, těstoviny	1A,3,7
1 Hovězí maso vařené, koprová omáčka, houskové knedlíky	1A,3,7
2 Hrachová polévka, chléb	1A,1B,9

20. 8. PONDĚLÍ

	ALERGENY
Polévka: Ovarová	1A,9
1 Vepřová kýta na paprice, těstoviny	1A,3,7
2 Opečená klobása, brambory na kyselo	7,1A,9,12,6
3 Hrášek s karotkou dušený na másle, brambory vařené	7
4 Kuře na Nivě, bramborové hranolky	7
5 Vepřová játra po znojmsku, rýže dušená	1A,3,6,7
6 Vepřová kýta na paprice, houskové knedlíky	1A,7
1 Kapucínský guláš, houskové knedlíky/ těstoviny	1A,3,7
2 Dukátové buchtíčky s krémem	1A,3,6,7

21. 8. ÚTERÝ

Polévka: Drůbeží vývar s kuskusem	1A,6,9
1 Hovězí maso vařené, játrová omáčka, houskové knedlíky	1A,3,7,10
2 Holandský řízek, brambory vařené	3,7,1A
3 Kuskus s ovocem	1A,7,8C
4 Pikantní vepřový plátek, pečené brambory s rozmarýnem	7
5 Fazole Colorado - USA, chléb	1A,1B,12
6 Hovězí maso vařené, játrová omáčka, brambory	1A,10,3,7
1 Vepřová kýta na paprice, těstoviny	1A,3,7
2 Vepřová játra po znojmsku, rýže dušená	1A,3,6,7
3 Šátečky s džemem	1A,3,7

22. 8. STŘEDA

Polévka: Hovězí s krupicí a vejcem	1A,9,12,3
1 Vepřové maso na hořčici, houskové knedlíky	1A,10,12,3,7
2 Milánské špagety s kuřecím masem	1A,3,7
3 Jarní salát s pečeným rajčetem a balkánským sýrem, pečivo	9,3,6,10,7
4 Aljašská treska na slaničce s cibulí, kuskus	1A,4,7
5 Čevapčiči s hořčicí a cibulí, brambory	10
6 Vepřové maso na hořčici, rýže šunková	1A,3,7
1 Hovězí maso vařené, játrová omáčka, houskové knedlíky	1A,3,7,10
2 Holandský řízek, bramborová kaše	1A,3,7
3 Fazole Colorado - USA, chléb	1A,1B,12

23. 8. ČTVRTEK

Polévka: Dršťková	1A,9
1 Svičková na smetaně, houskové knedlíky	10,9,1A,7,3
2 Zapečené těstoviny s uzeným masem, okurka	1A,3,7,10
3 Kuskus s grilovanou zeleninou	1A
4 Vepřové žebírko se šunkou a sýrem, krokety	1A
5 Vepřové maso na zázvoru, štouchané brambory	1A,3,10,12
6 Svičková na smetaně, dušená rýže	10,9,1A,7
1 Vepřové maso na hořčici, rýže šunková	1A,3,7
2 Milánské špagety s kuřecím masem	1A,3,7
3 Dršťková polévka, chléb	1A,1B,9

24. 8. PÁTEK

Polévka: Francouzská	1A,9,12,3,6,7,10
1 Maďarský guláš, houskové knedlíky	10,1A,3,7
2 Kebabčata po bulharsku z mletého masa, brambory	1A,10,12
3 Domácí koláče, mléko	1A,3,7
4 Plátek z kuřecích prsou na žampionech, americké brambory	7
5 Uzená vepřová krkovička, šoulet	1A
6 Maďarský guláš, těstoviny	10,1A,3
1 Svičková na smetaně, houskové knedlíky	1A,3,6,7,9,10
2 Zapečené těstoviny s uzeným masem	1A,3,7,10

Matylda bude opět patřit sportovcům

Popáté se letos na Matyldu vrátí inline bruslaři, aby tu změřili síly v silničním maratonu. A nebudou jedinými sportovci, kteří se na břehu rekultivovaného jezera objeví.

„Tentokrát se vše podstatně bude odehrávat v neděli druhého září. Vše bude probíhat podobně jako v uplynulých letech, ačkoli tentokrát máme dokonce o jeden závod navíc, aby si na své přišli skutečně všichni, od amatérských jezdců, až po náročné závodníky,“ uvedl Jan Chejn, jeden z pořadatelů mosteckého závodu. Do závodů sice ještě nějaký čas zbývá, přípravy už jsou ale v plném proudu. „Technické zázemí už je objednáno a už v červenci jsme měli potvrzených zhruba osmdesát účastníků, takže počítáme, že by se na start mohlo opět postavit zhruba pět set závodníků,“ doplnil Chejn s tím, že účast už přislíbila i Claudia Pechsteinová, mnohonásobná německá olympijská medailistka v rychlobruslení, která si okruh na Matyldě ob-

líbila a jezdí sem už pravidelně. A ačkoli vrcholem závodu bude tradiční mistrovství republiky v silničním inline maratonu, které se už tradičně jede pod hlavičkou Vršanské uhelné, těší se organizátoři i na další soutěže. „Osobně se vždycky moc těším na úplně první závod celého dne, ve kterém startují nejmenší děti na odrážedlech. Vidět jejich snahu a zároveň emoce rodičů, je vždycky obrovský zážitek,“ doplnil Jan Chejn. Další podrobnosti o závodech najdete na webu www.most42inline.cz Inline maraton ale nebude na tomto místě jedinou sportovní akcí o prvním zářijovém víkendu. Už o den dříve, tedy v sobotu 1. září, na Matyldu zavítá gigathlon, který se koná v Ústeckém kraji. Start i cíl mají jeho účastníci v Labe areně v Račicích, ovšem hlavním



Na inline maraton se chystá i legendární německá rychlobruslařka Claudia Pechsteinová (vpravo), která si zdejší okruh oblíbila. Foto Archiv DN

dějištěm sportovních akcí bude v sobotu 1. září právě mostecká Matylda a její okolí. Nejprve sem z Račic napříč Ústeckým krajem dorazí cyklisté, na

Matyldě je čekají další sportovní disciplíny, od plavání, inline bruslení, závody horských kol až po běh. Podrobnosti o závodech, jejichž partnery

jsou rovněž Vršanská uhelná a Severní energetická, najdete na stránkách <http://www.gigathlon.com/czech-republic/2018/cz/trasy>. (red)

Do galerie v hornickém muzeu se nastěhovali popeláři

Každý fotograf má své oblíbené téma, Vladimír Hudeček dlouhé roky fotografoval popeláře. Nejen, že toto povolání dokumentoval, ale také jej vykonával. A jeho snímky si teď mohou od konce července zhruba měsíci prohlédnout návštěvníci Galerie Julius v prostorách bývalé trafostanice Dolu Julius III, kde dnes sídlí Podkrušnohorské technické muzeum.

Už jste někdy vystavovali v podobném prostoru jako je Galerie Julius?

V takové galerii jsem skutečně ještě nevystavoval, ale hrozně se mi líbí. Podobný industriální prostor mi obzvlášť pro sérii popelářů přijde ideální, jsem z něj opravdu nadšený.

Jak jste se vlastně s Petrem Havlíkem, kurátorem galerie potkali?

Setkali jsme se paradoxně ve facebookové skupině zaměřené na mobilní fotografii. Já jsem v ní jedním ze správců a shodou okolností část série popelářů je také focena mobilem, protože vzhledem k tomu, že jsem to povolání zároveň také dělal, bylo výhodné,

že jsem měl mobil hned po ruce a nepřekážel mi tolik, jako klasický fotoaparát. Přece jen při této práci může klasický fotoaparát přijít k úhonně a člověk se o něj také dost často bojí. Fotil jsem starou Nokií R8, kterou už dnes nemám, nakonec jsem si pořídil odolný fotoaparát od Olympusu.

A proč jste si vybral zrovna popeláře?

V podstatě jsem k tomu přišel jako slepý k houslím. Když jsem se přestěhoval za svou tehdejší přítelkyni na Moravu, hledal jsem nějakou práci. A její strýc pracoval ve firmě, která tam popelařinu obstarává. Nabídl mi, jestli nechci k nim do firmy alespoň na čas nastoupit, než si najdu něco jiného. A mě ta práce nakonec docela bavila a zůstal jsem u ní 14 let. A jako amatérský fotograf jsem neodolal a něco vyfotil, ale bál jsem se o foťák, takže jsem ho do práce moc nenosil. Bývalý šéfredaktora dnes už zaniklého časopisu Digifoto mi půjčil foťák, který jsem mohl do práce nosit a já jsem s ním mohl začít víc fotit tuto sérii. Dnes je v ní zachyceno nějakých deset let focení. Hodně toho vzniklo

i díky tomu, že jsem se zapojil do projektu week of life. Nejdřív trochu z hecu, že budu fotit léto s popelářem, ale nakonec z toho byl i podzim, jaro, udělal jsem celý rok a postupně začal fotit i zákulisí té práce a pak už to přešlo do serióznějšího dokumentu. Přiznám se ale, že vlastně ani sám nevím, jak velká celá série vlastně bude. Já už sice u popelářů skončil, ale fotografií jsem nafotil spoustu do celou sérii vlastně nemám úplně zkompletovanou. Ve finálovém předvýběru mám kolem 200 fotek.

A kolik fotografií je k vidění na výstavě?

Letos na jaře jsem měl výstavu v Kroměříži, ve městě, kde jsem s popeláři dělal nejvíce. Tam to bylo dáno prostorem, takže jsem vybral zhruba sedmdesát snímků. V galerii Julius jich bude kolem šedesáti, je to skutečný průřez tímto povoláním i celým obdobím mé práce u popelářů. Na některých snímcích se dá i na kolezích poznat, jak s nimi šel čas. Snažím se výběr dělat tak, aby tam bylo od všeho něco. Aby to byl opravdový dokument, který má i ně-

jakou hodnotu, nejen obrázky popelářů pro efekt.

Většina snímků je černobílých, nikdy jste nechtěl pracovat s barvou?

Fotím jen černobíle, pár fotek jsem sice udělal i barevně, ale měl jsem pocit, že i tam, kde barva měla nějaký smysl, by to celkový koncept trochu narušilo. U série, navíc u dokumentární fotografie, je černobílá jednak obvyklá, ale navíc stáhne pozornost k tomu podstatnému na fotce. Barva je

trochu chaos. Mám i sérii abstraktních fotografických obrazů, kde by to zase bez barvy nešlo, ale tady má černobílá své opodstatnění.

A kde je možné se s vašimi fotografiemi ještě setkat?

Něco se dá najít na internetu, ačkoli svůj web trochu zanedbávám, protože jsem dost líný. Výstava, která je teď v Galerii Julius by se měla objevit ještě v Brně a snad už na podzim by měla být k vidění v Dobšicích u Znojma. (pim)



Jedna z fotografií Vladimíra Hudečka z cyklu Popeláři.

Najdu starou malachitovou jeskyni, říká Ivan Cáder

Průvodce po turistických památkách a atrakcích dělím na špatné, dobré a autentické. Není nad to, když vás starým mlýnem provedou potomci mlynáře, muzeem hodin jejich sběratel a opravář nebo dolem horník. Tohle vás čeká třeba ve Vernerově mlýně v Brlohu, v muzeu v Klášterci nad Ohří a poslední zmiňovaný zážitek slibuje prohlídka starého středověkého dolu na Měděnci. Mezi dvěma prohlídkami historické štol Marie Pomocná na Mědníku si na mě našel čas Ivan Cáder.

V čem je tato štola unikátní a zajímavá?

Především je to první důlní dílo, které kdy bylo v Rakousku-Uhersku a zřejmě i celé střední Evropě otevřeno pro turisty. Stalo se tak už roku 1910. Je zároveň součástí toho ne-

ale ne autobus asijských turistů.

Vraťme se zpátky ke štole Marii Pomocná. Jak složitě bylo ji zpřístupnit?

Běžná práce – kýbl, rukavice, lampičku na hlavu, lopa-

„Jsem pořád horník, jen do dolu nechodím pracovat, ale vodím tam lidi.“

uvěřitelné kopce, v němž je podle starých důlních map i podle novodobých výzkumů přes sedmdesát důlních děl. V jediném kopci! To je obrovská rarita celé Evropy. A samozřejmě na zajímavosti štoly přidává i fakt, že je kandidátem na zápis do světového dědictví UNESCO.

Fandíš zápisu Krušných hor do tohoto seznamu?

Od prvopočátku tomu fandím. Už je to deset let, co jsme s touto snahou začali. Tehdy jsem říkal, že to bude satisfakce pro Krušné hory a myslím si to dodnes.

Proč satisfakce?

Tyto hory dostaly v minulosti mnoho ran. Začalo to už ve středověku a pokračovalo do 20. století – odlesnění kvůli těžbě, potom exhalace z průmyslu. Velkou ranou bylo samozřejmě i vysídlení a likvidace v minulém století. Vždyť z původního svobodného horního města Měděnce zbyla jen třetina. Teď se konečně hory znovu zazelenaly. Přesto jsou stále zapomenutým koutem České republiky. A já věřím, že po zápisu do UNESCO sem konečně půjdou peníze – na obnovu lesů, na infrastrukturu a pro obce. Nemůžeme žít jako skanzen, je potřeba jít dopředu, investovat, modernizovat.

A nebojíš se autobusů plných zahraničních turistů?

Nebude to tak rychlé. Chybí nám infrastruktura, takže pokud budou hory lákat zahraniční turisty, spíš jen proběhnou. Naše malá hospůdka uspokojí projíždějící cyklisty,

tu a krumpáč a hurá do toho! A hlavně partu dobrých kamarádů – teď nám velmi pomohli kadaňští a klášterečtí hasiči, kteří, když mají volno, přijedou a pomůžou. Je to samozřejmě ruční práce, protože nic jiného než kolečko a kýbl se tam nevejde. Práce trvaly asi rok. Podařilo se nám otevřít už na začátku turistické sezóny, což jsem ani nečekal.

Ve štole jsi nám ukazoval další chodby, které chcete zpřístupnit. Takže práce nekončí?

Zatím je přístupná jen základní trasa. Až skončí na podzim turistická sezóna, budeme pokračovat. Půjde-

není zavřená, ale omezili jsme v ní provoz. Děláme tam dnes jen večerní prohlídky, pouze s osobními svítilny. Je to zajímavé pro nadšence a milovníky adrenalinu – někde se musí na všechny čtyři, občas se leze vodou. Tento prostor nebyl dotčen uranovým průzkumem, takže to je typický středověk – malé úzké ručně tesané profily, spousta komor, starých středověkých zakládek, stropy pokryté sazemi po tom našem slavném krušení, tedy sázení ohněm, kvůli kterému se jmenují hory Krušné. Dokonce jsme našli i zbytky středověkého ohniště, vzorky už jsou na dendrochronologickém výzkumu v Drážďanech. Doufám, že se nám podaří získat prostředky na další zprovoznění štoly. Víme, že nad úrovní Země zaslíbené je ještě jedna - Skalní jáma - a pro nás neznámé důlní dílo, které ústí u Horní Halže, je pod ní.

Během oslav 430 let Měděnce bylo k vidění množství historických materiálů a mezi nimi i připomínka 50

„Chceme najít a otevřít malachitovou jeskyni, asi čtyřicetimetrou chodbu raženou v bílém mléčném křemenu, na kterou lákal Měděnec turisty už před více než sto lety.“

me do dalších prostor, které jsou vyzmáhané a je potřeba je osvětlit. Ale hlavně – chceme najít a otevřít malachitovou jeskyni – asi čtyřicetimetrou chodbu raženou v bílém mléčném křemenu. Tu, na kterou lákal Měděnec turisty už před více než sto lety. Je to moje srdeční záležitost.

Viděl jsi ji někdy?

Neviděl, ale slyšel jsem o ní vyprávět pamětníky, kteří ji viděli. A potvrzuje to i mapa z roku 1951. Obě ústí už jsme našli, takže víme, kde je, jak je dlouhá a co v ní je.

Dá se dostat i do druhé prohlídkové štol Země zaslíbená?



Ivan Cáder v loňském roce absolvoval tradiční skok přes kůži a byl tak symbolicky přijat do hornického cechu. Foto: Archiv DN

kové štol Marie Pomocná – vstupenky z roku 1910, fotografie a taky spousta minerálů z Krušných hor.

To už by vystačilo na muzeum!

Na to bohužel nemáme podmínky a prostory. Navíc nejsem muzejník, takže je to spíš neutříděná sbírka.

Původně jsi pracoval v uhelném dole, jak ses dostal na hory?

Koukal jsem na Měděnec z chalupy dole u Ohře. Chodili jsme na záchod do kadibudky, která byla postavena přesně tak, že nabízela

okýnkem výhled na věžičku na Měděnci. Odjakživa mě ten kopec přitahoval. Tam to všechno vzniklo. Už jako dítě jsem z každého výletu přivezl kámen, druhou sběračskou horečku jsem pak chytil tady, když jsem přišel na Měděnec. A už jsem tu zůstal.

Jak se z horníka stane turistický průvodce?

Takhle bych to neřekl. Jsem pořád horník, jen do dolu nechodím pracovat, ale vodím tam lidi. Ukazujeme jim to nejtýpčtější pro Krušné hory. Do určité doby, než se rozjela těžba pod horami, na Kladně nebo Ostravsku, byly Krušné hory nejpoddolovanější a hornickou činností nejzasaženější oblast v českých zemích. Je to práce, která musí přirůst k srdci. Není to koníček, ale kobylna. (kat)

Ivan Cáder

- 49 let
- pochází z Mostu, žije v Měděnci
- vyučil se důlním elektrikářem na Meziboří
- do roku 1998 pracoval v dole Václava Řezáče, později Garmica na Měděnci
- člen Spolku severočeských havířů a spolku Historické rudné doly Mědník
- je průvodcem v měděneckých štolách, provozuje na Měděnci restauraci a malé muzeum novodobého hornictví

Seven Energy hledá nové zaměstnance



Severní energetická a.s. hledá

PROVOZNÍ ZÁMEČNÍK

- **vzdělání:** vyučen v oboru, nebo ÚSO či SŠ – obor zámečnický, či obdobný strojní obor
- schopnost samostatné činnosti
- velmi dobrý zdravotní stav – smyslová zdravotní způsobilost, práce ve výškách
- spolehlivost, odpovědnost, důslednost, časová flexibilita

Nabízíme:

- mzdové zařazení do 5. tarifního stupně s garancí meziročního nárůstu dle kolektivní smlouvy
- firemní benefity
- smlouvu na dobu určitou s reálným předpokladem prodloužení na dobu neurčitou
- pracovní dobu Po – Pá v ranních 8hodinových směnách (6:00 – 14:00)

Nástup možný ihned. Pracoviště: Severní energetická (Úpravna uhlí Komořany).

MECHANIK ELEKTRONICKÝCH ZAŘÍZENÍ

- **vzdělání:** ÚSO nebo SŠ – obor elektro - slaboproud, elektronik, automatizace, měřicí a regulační technika, IT technika
- min. § 5 do 1000V vyhl. č. 50/1978
- znalost slaboproudu, elektroniky, automatizace, měřicí a regulační techniky a IT techniky podmínkou
- řidičský průkaz skupiny B podmínkou
- alespoň 3 roky praxe v oboru
- velmi dobrý zdravotní stav – smyslová zdravotní způsobilost, práce ve výškách, práce v noci, možnost práce ve směnovém provozu

Nabízíme:

- mzdové zařazení do 6. tarifního stupně s garancí meziročního nárůstu dle kolektivní smlouvy
- pracovní dobu v ranních 8hodinových směnách, po zapracování možnost nepřetržitého provozu s příplatkem

PROVOZNÍ ELEKTRIKÁŘ

- **vzdělání:** ÚSO nebo SŠ – obor elektro
- min. § 5 do 1000V vyhl. č. 50/1978
- znalost silnoprůdu
- řidičský průkaz skupiny B výhodou
- alespoň 1 rok praxe v oboru
- velmi dobrý zdravotní stav – smyslová zdravotní způsobilost, práce ve výškách, práce v noci, možnost práce ve směnovém provozu

Nabízíme:

- mzdové zařazení do 6. tarifního stupně s garancí meziročního nárůstu dle kolektivní smlouvy
- pracovní dobu v ranních 8hodinových směnách, po zapracování možnost nepřetržitého provozu s příplatkem

Nástup dle dohody. Pracoviště: Severní energetická (lom ČSA). Bližší informace: Ing. František Peterka tel. 606 603 919, V. Štefánek tel. 478 003 612. Písemné přihlášky – motivační dopis a životopis zasílejte na e-mail: v.stefanek@7group.cz nebo poš-

tou na adresu: Vladimír Štefánek, Coal Services a.s., V. Řezáče 315, 434 67 Most

Coal Services a.s. hledá

ELEKTROMONTÉR

s náborovým příspěvkem 50 000 Kč

- **vzdělání:** ÚSO s maturitou nebo vyučen v elektro oboru
- osvědčení o odborné způsobilosti dle vyhl. 50/1978 Sb. min. § 5
- svářečský průkaz výhodou

Nabízíme:

- mzda v 5. tarifním stupni
- pracovní dobu Po – Pá v ranních 8hodinových směnách
- náborový příspěvek ve výši 50 000 Kč – jen v případě splnění kvalifikačních předpokladů

ZABEZPEČOVACÍ A SDĚLOVACÍ OBVODÁŘ

s náborovým příspěvkem 50 000 Kč

- **vzdělání:** SOU nebo SŠ – obor elektro – slaboproud
- min. § 5 vyhl. č. 50/1978
- praxe přímo na zabezpečovacím zařízení výhodou
- velmi dobrý zdravotní stav – smyslová zdravotní způsobilost, práce ve výškách
- spolehlivost, odpovědnost, důslednost

Nabízíme:

- platové ohodnocení v 6. tarifním stupni
- pracovní dobu Po – Pá v ranních 8hodinových směnách
- náborový příspěvek ve výši 50 000 Kč – jen v případě splnění kvalifikačních předpokladů vzdělání a Vyhl. 50/197

ZÁMEČNÍK TROLEJOVÝCH KONSTRUKCÍ

- **vzdělání:** strojní a příbuzné obory
- svářečský průkaz výhodou
- dobrý zdravotní stav, zejména zrak, sluch

Nabízíme:

- mzda v 5. tarifním stupni
- pracovní dobu Po – Pá v ranních 8hodinových směnách

Nástup dle dohody. Pracoviště: Most – Komořany. Bližší informace: Otakar Kadlec, tel. 478 004 742. Písemné přihlášky zasílejte na e-mail: v.stefanek@7group.cz nebo poštu na adresu: Vladimír Štefánek, Coal Services a.s., V. Řezáče 315, 434 67 Most

PROVOZNÍ ELEKTRIKÁŘ

s náborovým příspěvkem 50 000 Kč

- **vzdělání:** vyučení nebo ÚSO – obor elektro
- min. § 6 vyhl. č. 50/1978 nad 1000 V
- ŘP sk. „B“
- minimálně 3 roky praxe v oboru, z toho 2 roky praxe při práci na elektro zařízení vysokého napětí

Nabízíme:

- platové ohodnocení v 5. tarifním stupni
- pracovní dobu Po – Pá v ranních 8hodinových směnách
- náborový příspěvek ve výši 50 000 Kč – jen v případě splnění kvalifikačních předpokladů

Nástup možný ihned. Pracoviště: okres Most (lokalita ČSA). Bližší informace: Petr Dvořák, tel. 478 002 637, V. Štefánek, tel. 478 003 612. Písemné přihlášky – motivační dopis a životopis zasílejte na e-mail: v.stefanek@7group.cz nebo poštu na adresu: Vladimír Štefánek, Coal Services a.s., V. Řezáče 315, 434 67 Most

Infotea s.r.o., hledá

.NET Programátor

- vzdělání: minimálně SŠ
- ČJ na výborné úrovni, alespoň pasivně AJ
- programování v .NET C# 4.0
- zkušenost s vývojem vícevrstevných aplikací
- znalost MS SQL server
- znalost technologií WinForms, HTML5, JavaScript, CSS, AngularJS, Bootstrap, ASP.NET, XML, JSON ad.
- očekáváme zkušenost s týmovou prací a týmovými nástroji

Nabízíme:

- firemní benefity (mobilní telefon i pro soukromé účely, příspěvek na penzijní připojištění, dovolená 6 týdnů, příspěvek zaměstnavatele na vzdělávání, kulturu a regeneraci, příspěvek na závodní stravování, odměny k životnímu výročí), pružnou pracovní dobu, flexibilní přístup
- smlouvu na dobu neurčitou se zkušební dobou 3 měsíce
- základní pracovní dobu Po – Pá v ranních 8hodinových směnách (6:00 – 14:00)

MECHANIK ELEKTRONICKÝCH ZAŘÍZENÍ

- vzdělání: ÚSO nebo SŠ – obor elektro - slaboproud, elektronik, automatizace, měřicí a regulační technika, IT technika
- min. § 5 do 1000V vyhl. č. 50/1978, není podmínkou, můžeme přezkoušet
- znalost slaboproudu, elektroniky a IT techniky podmínkou
- řidičský průkaz sk. B
- práce na PC
- znalost funkce elektronických zařízení
- principy komunikace v LAN sítích
- výhodou znalost přenosových technologií

Nabízíme:

- firemní benefity
- smlouvu na dobu neurčitou se zkušební dobou 3 měsíce
- základní pracovní dobu Po – Pá v ranních 8hodinových směnách (6:00 – 14:00)

Nástup možný dle dohody. Pracoviště: Most. Bližší informace: **Petra Musková tel. 478 003 319. Písemné přihlášky – motivační dopis a životopis zasílejte na e-mail: podatelna.infotea@7group.cz**

Více o volných místech na www.7.cz

**Mystery
Megašachták**

ČEKÁ VÁS VEČER
PLNÝ SKVĚLÉ HUDBY, JÍDLA A PITÍ ZDARMA.

14. 9. 2018 OD 19:00 HOD

KD REPRE

PROSTORY KD REPRE OTEVŘENÉ
OD 18:30 HOD.

ABBA WORLD REVIVAL / QUEENIE / KABÁT REVIVAL
LUCIE REVIVAL / CUMBÁL

7 Seven Energy

JÍZDNÍ ŘÁD - DEN HORNÍKŮ Megašachták - 14. 9. 2018



CHOMUTOV - SMĚR - MOST

Chomutov, Březenecká (park. u Penny)	17.50	17.55	18.00	19.00
Jirkov, Horník (zastávka trolejbusu)	18.00	18.05	18.10	19.10
Příjezd do Mostu (zastávka 1. náměstí)	18.20	18.25	18.30	19.30



MOST - SMĚR - CHOMUTOV

Most (zastávka 1. náměstí)	22.00	23.40	01.00
Jirkov, Horník	22.20	00.00	01.20
Chomutov, Březenecká	22.30	00.10	01.30



MOST - SMĚR - LITVÍNŮV

Most (zastávka 1. náměstí)	01.00
Horní Jiřetín, hasičská zbrojnice	01.15
Litvínov, Náměstí Míru, Citadela	01.25



Do 23.00 hodin jezdí ve směru Litvínov tramvajové spoje MHD.

8 VÝRAZNÉ OSMIČKY 1888: Čeští vlastenci zakládají Klub českých turistů

Když byl 11. června roku 1888 skupinou vlastenců založen Klub českých turistů, jeho prvním předsedou se stal známý cestovatel, sběratel, obrozenec a zakladatel národopisného muzea Vojta Náprstek. Na severu Čech jej však předběhly německé turistické spolky, jeden z nejstarších v Mostě.

První německý Horský spolek vzniká deset let před Náprstkovým v Děčíně, v jeho znaku byla rozhledna na Sněžníku. V Českém Švýcarsku dodnes využíváme turistické atrakce, které tento spolek zakládal – třeba známé plavby soutěskami Kamenice. Roku 1880 vzniká v Mostě německý turistický spolek pro Krušnohoří, z něhož se později vyvinul Svaz krušnohorských spolků severozápadních Čech. Spolek začíná vydávat *Erzgebirgs-Zeitung* neboli Krušnohorské noviny, jejichž vydávání bylo před časem po více než 70 letech obnoveno. Zásluhou tohoto spolku byla postavena třeba rozhledna na Jeřabině nebo první horská bouda na Bouřňáku a vzni-

kají první značené turistické trasy. Klub českých turistů začíná na sever Čech pronikat až dva roky po pražském založení, a sice do Ústí nad Labem. Zatímco pražští turisté se vydávají na Světovou výstavu do Paříže, ti severočeští podnikají výlety menší, třeba do soutěsek Kamenice či do Stadic za Přemyslem Oračem. A zatímco v Praze se staví po pařížské inspiraci Petřínská rozhledna, první českou chatu a rozhlednu v Ústeckém kraji otevírají lounští turisté roku 1911 na Červeňáku u Loun a pojmenovávají ji po svém prvním předsedovi Josefu Ejemovi. Právě z Loun vedla na vrch Oblík zřejmě nejstarší česká značená turistická cesta v kraji.

Po vzniku Československa se KČT přejmenovává na Klub československých turistů a přejímá tzv. župní uspořádání. V roce 1923 proto v Mostě vzniká Krušnohorská župa. Jejím prvním předsedou byl advokát Václav Bendl, po němž se dnes jmenuje chata v Novém Městě v Krušných horách. Významnou osobností Krušnohorské župy byl lounský rodák a významný propagátor turistiky a lyžování v Krušných horách Karel Lím, díky němuž dnes říkáme Bouřňák místo Stürmer. Vydal řadu publikací a průvodců a stál u zrodu první české chaty v Krušných horách na Bouřňáku, dokončené roku 1930, která dnes nese jeho jméno. Zatímco během nacistické okupace klub fungoval dál,



Původní podoba rozhledny Jeřabina. Foto: Archiv OmM

zrušili ho až komunisté po roce 1948, kdy se aktivity přesunuly do Československého svazu tělesné výchovy a klubové chaty byly znárodněny. Činnost KČT byla obnovena až po roce 1989.

V současné době má Klub českých turistů přes 30 tisíc členů a za svou sto třicetiletou historii vybudoval zřejmě nejdokonalejší systém turistického značení na celém světě. (kat)

Kam za kulturou v měsíci srpnu

KULTURNÍ TIPY

MOSTECKO a CHOMUTOVSKO

■ **9. 8. a 23. 8. - Proměnný koncert.** V atriu budovy mosteckého magistrátu opět zahraje Big Band Zdeňka Tölga. Začátek v 17:00 hodin.

■ **8. 8. - Krušnohorka.** Další z koncertů na nádvoří zámku Valdštejnů v Litvínově. Tentokrát v rytmu dechovky. Začátek v 16:00 hodin.

■ **11. 8. - Night Run 2018.** Start všech běžeckých závodů probíhá opět na 1. náměstí v Mostě. Trasy v délce 5 a 10 km pokračují přes park Šibeník a zpět na náměstí. Součástí akce je dětský závod okolo náměstí i nezávodní rodinný běh. Doprovodný program začíná již v 16:00 hodin, hlavní závody odstartují ve 20:30 a v 21:30 hodin.

■ **15. 8. - Kvinta.** Tentokrát bude koncert na nádvoří zámku Valdštejnů v Litvínově ve znamení folku. Začátek v 16:00 hodin.

■ **17. 8. - Folkový Most 2018.** Na mosteckém Benediktu se představí známá jména české folkové scény. V průběhu odpoledne zahrají Stráníci, Taxmeni, Věra Martinová, Žalman a spol. Začátek v 16:30 hodin.

■ **19. 8. - Pravidelné country čaje s kapelou Stará sešlost.** Taneční odpoledne nejen pro seniory s country kapelou Stará sešlost. Benedikt Most od 15:30 hodin.

■ **19. 8. - Turnaj trojic v minigolfu.** Vyzkoušet si své dovednosti můžete ve sportovním areálu ve Strupčicích.

■ **22. 8. - Krušnohorka.** Koncert na nádvoří zámku Valdštejnů v Litvínově opět s dechovkou. Začátek v 16:00 hodin.

■ **24. 8. - První setkání mosteckých rodáků.** Historicky první sraz rodáků a příznivců mosteckého regionu. Zábavné odpoledne a podvečer pro rodiny s dětmi se koná v areálu venkovní scény hospůdky Dřevák na mosteckém Benediktu. Vstupné se bude vybírat až na hlavní

večerní program, kterým je premiéra nové rockové show Vladimíra Hrona, který hraje v doprovodu chlapecké kapely The Drops. Začátek akce v 15:00 hodin.

■ **25. 8. - Dostihové odpoledne - Velká mostecká steeplechase.** Dostihové odpoledne na mosteckém hipodromu nabídne také 21. Velkou letní cenu Ústeckého kraje a 97. Vršanská uhelná a Charvát Group Svatováclavskou cenu. Začátek od 13:00 hodin.

■ **25. 8. - Hradozámecká noc.** Letošní Hradozámecká noc na zámku Červený Hrádek odstartuje v 17:00 hodin.

■ **29. 8. - Iva Boušová - To je ta písnička pro tebe.** Další z koncertů na nádvoří zámku Valdštejnů v Litvínově opět ve znamení folku. Začátek v 16:00 hodin.

■ **29. 8. - 2. 9. - Za divadlem na Hněvín. Komorní divadelní festival na venkovní scéně hradu Hněvín.** V průběhu pěti dní se tu uskuteční šest představení v podání známých tváří z televizních obrazovek i hvězd Městského divadla v Mostě. Vstupenky jsou k zakoupení v síti Ticketportal nebo přímo v CK Čedok v Mostě.

■ **31. 8. - Sraz Švermováků.** Pravidelné setkání bývalých i současných kolegů z Dolu Jan Šverma se jako tradičně koná ve sportovním areálu ve Strupčicích. Začátek ve 14:00 hodin.

■ **31. 8. - 2. 9. - Czech Truck Prix 2018.** Evropský šampionát okruhových tahačů pokračuje na autodromu v Mostě. Už v pátek 31. srpna se fanoušci mohou těšit na spanilou jízdu šestitunových speciálů ulicemi města a následný doprovodný program na 1. náměstí. Chybět nebude autogramiáda jezdců.

PARDUBICKO

■ **11. 8. - 19. 8. - Sportovní park Pardubice.** Devět

MOSTECKÉ A KRUŠNOHORSKÉ SLAVNOSTI 2018

VIP ZÓNA PRO ZAMĚŠTNANCE SKUPINY SEVEN ENERGY VYHRAZENA ZA KOSTELEM

Slavnosti provedou dechové kapely, mažoret, sportovní klub a veřejnosti odstartuje ve 12:45 z 1. náměstí. Přijďte se do průvodu v barvách města - modře a bíle.

FESTUNGS der Blaskapellen, Mäzoretten, Sportclubs und der Öffentlichkeitsarbeit am 12:45 vom 1. Platz. Gekleidet in blau und weiß, schließen Sie sich dem Festumzug an!

sobota 8. září
Samstag 8. September

Kostel Nanebevzeťi
Panny Marie / Dekanatskirche
Mariä Himmelfahrt in Most

Hlavní scéna Hauptbühne

13:30-14:30 **Žlutý pes**
15:30-16:30 **Thom Artway**
17:30-18:30 **Rybický 48**
19:30-20:30 **Poetika**
21:30-22:30 **David Koller**
23:30-00:30 **Cechomor**

Hostí scéna pro děti / Kinder / Attraktion
Italy na káních / Stánkový prodej
Spezialbereich für Kinder / Keruzovni atrakcionen
Italien / Verkaufstand

Drůbka scéna / Zweite Bühne

14:00-15:00 **Mostecká**
15:45-16:45 **Veselí muzikanti z Podkrušnohoří**
17:30-18:30 **V+V Řiháková**
19:00-20:00 **Václav Nečekal a Bacily**
21:00-22:00 **Gravity**
23:00-24:00 **Shupbooks**

Třetí scéna / Dritte Bühne

14:00-15:00 **Pavel Houfek band**
15:45-16:45 **Doakn**
17:30-18:30 **Sandra a její Vořbloudi**
19:15-20:15 **Sideways**
21:00-22:00 **Extaze**
22:45-23:45 **Carpatia Castle**

Čas, ten plyne jako voda, nezůstane chvíli stát, ani se nám věřit nechce, že budeš mít padesát ☺



Dne 21. 7. 2018 oslavil 50. narozeniny zástupce vedoucího PÚ Doprava p. Martin Mrkva. Do dalších let přejeji mnoho štěstí, zdraví a pracovních úspěchů kolegově z Kolejevé dopravy.

VZPOMÍNKA



Dne 21. srpna si připomínáme sedmé smutné výročí od doby, co nás ve věku nedožitých 73 let navždy opustil **pan Adolf Sigmond**. Chybíš nám a stále na tebe vzpomínáme, tatko, brácho, dědo a pradědo. Anuš, Áda, Petr a Roman s rodinami, Eva a Otta s rodinami. Kdo jste Ádu znali, věnujte mu společně s námi tichou vzpomínku.



Dne 12. července uplynuly dva roky, kdy nás navždy opustil manžel, táta, dědo, kolega a kamarád **pan Jan Gažur**. Kdo jste ho znali, vzpomeňte na něj s námi.

dnů plných sportu nabídne akce, která se bude konat v oblíbeném parku Na Špici na soutoku řek Labe a Chrudimky. Na sportovištích na vodě a na souši se představí více než 60 sportovních klubů z Pardubic a okolí. Zapojí se i nedaleký zámek, kde se představí šermíři, šachisté i milovníci koní z jezdeckého klubu.

■ **15. 8. - Gamba Blues Band.** Seriál koncertů na přeloučském Masarykově náměstí pokračuje i v srpnu. Začátek v 19:00 hodin, zdarma.

■ **15. 8. - Letní kino ve Chvaleticích.** Populární kinematograf bratří Čadíků bude mít na programu komedii Špunti na vodě. Před domem kultury, od 21:00 hodin, vstupné dobrovolné.

■ **16. 8. - Elvis Presley revival.** Největší hity amerického krále rokenrolu v koncertním podání Jakuba Machuldy tentokrát na vodě. Pardubice - Arnošt - přístaviště. Začátek v 19:00 a v 19:15, vyplouváme na 2 hodiny. Vstupné 300 Kč.

■ **16. 8. - Letní kino ve Chvaleticích.** Kinematograf








bratří Čadíků před kulturním domem tentokrát promítá komedii Bezva ženská na krku. Začátek ve 21:00 hodin, vstupné dobrovolné.

■ **17. 8. - Špejbls Helprs (AC/DC revival) a Crionic.** Koncert na letním parketu za školou v Přelouči. Začátek ve 20:00 hodin, zdarma.

■ **17. 8. - Letní kino ve Chvaleticích.** Kinematograf bratří Čadíků promítne před kulturním domem komedii Bajkeři. Začátek ve 21:00 hodin, vstupné dobrovolné.

■ **18. 8. - III. kvalifikace na 128. Velkou pardubickou s Českou pojišťovnou.** Dostihový mítink se třetí kvalifikací na vrchol tuzemské překážkové sezony. Doprovodný program pro děti i dospělé. Agrofert park Pardubice, od 14:00 hodin.

■ **18. 8. - Letní kino ve Chvaleticích.** Kinematograf bratří Čadíků má tentokrát na programu animovanou pohádku Hurvínek a kouzelné muzeum. Prostranství před domem kultury od 21:00 hodin, vstupné dobrovolné.

	Kepr	Zákaz dovozu nebo vývozu zboží	Iniciály časlavské	In. výtvar. dejneky		Kolem	Město v záp. fr. ii	Spz okresu hodonin	Stará solmizační slabika		Část hlavy	Název značky dusíku	Odražený třpyt	Nenasytý člověk (zast)
Domácky severin					Hawajský ostrov						Netečný plyn			
Domácky ema					Část svíčky						Na onom místě			
					Typ vozů škoda						Jméno zpěváka matušky			
Zn. rubidia			Omamující látka						Spz wasserburg (německo)			Inic. herce soboty		
			Pařížský zámek						Zdánlivé přiblížení hvězdy k měsíci			Dělat		
Bol				Avšak				Spisová značka			Anglický klíč			
				Odtud (nár.)				Německé ženské jméno			Nanesenina			
	Tajenka 2													
	Zkr. ampérhodiny													
Paka					Zdroj pramenité vody									
					Anorg. sloučenina kyslíku s jiným prvkem									
Bodavý hmyz							Ženské jméno (16.3.)						Gusto	Násyp
							Trojmo							
	Albán. sídlo	Rudné doly (zkr.)			Označení čin. letadel			Srolovat						
		Velký nepřenosný dalekohled pro odečítání výšky i azimuty			Český architekt			Na straně srdce						
Mys usa (havaj)				Zrnitý zledovatělý sníh					Zn. arsenu			Dětský pozdrav		
				Žena					Tel. spol. kuvajtu			Postupim		
Název hlásky			Dětský lékař								Latinská předložka			
			Vzácnost								Mručet			
Populární časopis						Planá řeč				Hesla				
						Bolus				Anebo (zast)				
Ženské jméno (15.8.)					Vida				Značka lyží					
					Ta také				Český film. režisér (rudolf, 1941-)					
	Tajenka 1													
	Indická váhová jednotka													
Vydávati zvuk jako hodiny							Od tohoto místa						Anglický prst na noze	Angl. zkr. ostrova
							Aurora							
Obtočené								Píti velkými doušky						
								Citoslovce překvapení						
Plod luštěnin					Část prostoru, oddělená 3 stěnami					Biblická postava z ježíšova rodokmenu				
Rod mravenců					Rozhl. spol. salvador					Kyt				

Tentokrát je třeba doplnit citát Samuela Butlera: Na lásce není půvabná (1. část tajenky) srdce, ale (2. část tajenky) mezi srdcem a rozumem. Správné znění tajenky z červnového čísla Důlních novin znělo: Čiň čertu dobře a peklem se ti odvděčí. Výhru získávají: **Alena Frýdlová**, kolejová doprava; **Václav Svoboda**, Severní energetická a **Jiří Smolík**, Lužice. Vyluštěnou tajenku můžete zasílat na adresu: Vršanská uhelná, a. s., redakce Důlní noviny, V. Řezáče 315, 434 67 Most nebo e-mailem: dulni.noviny@7group.cz. Ze správných odpovědí vylosujeme tři výherce. Uveďte přesnou adresu pro případné doručení výhry

Provozní budova chvaletické elektrárny omládla

Jedna z prvních věcí, která při příjezdu padne do oka návštěvníkům chvaletické elektrárny, je zdejší provozní budova. Objekt, který byl postaven v 70. letech, v uplynulých měsících dostal úplně nový kabát. V současnosti slouží jako administrativní budova s kancelářskými prostory, šatnami a technickými místnostmi. Projekt, jehož cílem bylo snížení energetické náročnosti objektu, vyšel na zhruba 28 milionů korun a byl spolufinancován z fondů Evropské unie. Z následujících fotografií můžete sami posoudit, jak se provozní budova elektrárny proměnila a také, jak jí nový kabát sluší.



Takto vypadala provozní budova v sedmdesátých letech minulého století, když se teprve stavěla. Foto: Archiv Seven EC



Pohled známý návštěvníkům chvaletické elektrárny ještě z nedávné doby, než se začalo s opravami.



Dnes už příchozí vítá provozní budova v úplně novém kabátě. 2x Foto: (kapr)